

## "烧鸡店"老板,站上北大讲台

视频里那些不会用手机的乡村老人,让人想起自己留在老家的爷爷奶奶。

△ 记者 | 王仲昀

上后是蓝绿色的黑板,面前是一张简单的讲桌,李琳万万没想到自己能站上北京大学的讲台。这是 2024 年夏天,李琳受邀到北大参加"京港澳台"人口老龄化专题夏令营,主办方邀请他讲一讲怎样帮助农村老人跨越数字鸿沟。这对于在徐州吴邵村生活了二十多年的李琳来说,实在是人生的"惊喜"。

后来, 央视新闻的人来到村

里,拍李琳的"烧鸡店",拍他 生活过的老房子,前前后后拍了 3天。1月14日,他的故事出现 在央视新闻《24小时》栏目。

4年前,经营手机店的李琳 开始拍短视频,但一直没太大起 色。直到去年,流量找到了他。

现在李琳每一条视频下面, 几乎都有成千上万的点赞。

李琳对走红的思考是,自己只是坚持在做一件小事。

上图: 2024年7月,李琳受邀到 北京大学演讲。

老板,"我手机打不着了"

李琳"烧鸡店",不卖烧鸡, 实际上是一家手机店。

"这不成了吗?这又成交了一台,兄弟们!"3月初的一个下午,李琳坐在手机店里,熟练地直播。

来手机店办事的,多是吴邵村上了年纪的老人。老人们起床